

# ВЕЛИКА СРБИЈА

## LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 лепта

Уређује ОДБОР

БРОЈ 10 лепта

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН  
ПО ПОДНЕ

ПРЕТПЛАТА ИЗНОС: 1:

Месечно 3 драхме, тромесечно 9 драх-  
ми, годишње 36 драхми.

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЂАЈУ

Стан уредништва:  
улица Краља Петра бр. 70.

### ПРЕСТАНА БЕСЕДА Краљ Ђорђе о ситуацији

Лондон, 30. јануара

Краљ Ђорђе отворио је седнице парламента престолом беседом. У беседи је нарочито истакао учешће Сједињених Држава у рату у корист права и правде.

«Интервенција Сједињених Држава — рекао је краљ — удружила је цео културни свет против неправичног насртаја и прибавила је снаге које изазивају поверење у триумф борбе. Русија, услед унутрашњих догађаја није могла да настави борбу. Почела је преговоре о миру са непријатељем. Али су преговори показали, да тежње које су проузроковале рат постоје још. Ови трагични догађаји повећали су терет осталих Савезника, али нису смањили њихову одлучност. Војне и поморске снаге показале су одважност, која је изазвала дивљење. Непријатељ је потиснут са више делова француске територије. Ја гледам у будућност са поверењем. Ми смо одузели од непријатеља значајне вароши у Палестини и Месопотамији. Сви наши народи узели су подједнако учешће у борби».

### ЈУГОСЛОВЕНСКИ ПОКРЕТ Југословенски скуп — Русима

Женева, 26. дец. 917.

У суботу, 23. ов. мес. оvd. листови објавили су текст ноте, коју је народни комесар за спољне послове у Русији, г. Троцки, упутио владама савезничких земаља, позивајући их, да приступе преговорима о миру, којима су отпочели између Русије и централних сила. Нота је учинила болан утисак на сав наш свет.

Без нарочитих, писмених, позива тога дана у вече у оvd. ресторану «Du Rhod» искупило се преко стотину лица махом из оvd. југословенске колоније, да даду израза једном протесту, што се у ноћи о легитимним интересима нашег народа не води довољно рачуна, и што се за решење нашег питања хоће да усвоји солуција, која је директно одривање принципа народности.

У 9 сати збор је отворио г. Љуба Поповић, финансијски чиновник из Загреба, изневши мотиве, који су њега и неколико другова — емиграната из Аустро-Угарске, руководили, да на једном скупу јавно протестују у име животних интереса српско-хрватско-словеначког народа. После тога, г. Поповић је предложио и збор је усвојио, да збору председава г. др Милорад Грба, професор.

Г. Грба, захваљујући се на избору за председника и изнео је, како се наше, југословенско питање мора решити у духу принципа народности тако, да једном за свагда буде скинуто са дневног реда, и да предлог руских максималиста не одговара таквом стању. Напоследку, рекао је, да су се он и остали иницијатори овог скупа, сложили, да предложу скупу, да усвоји јену резолуцију, којом би се дагао протест против предлога руских максималиста. Дао је затим реч г. Поповићу, да саопшти скупу пројекат ре-

зволуције. Г. Поповић је затим прочитао скупку текст тога нарцрта резолуције и скуп га је једногласно усвојио.

Резолуција гласи:

«Пре три дана Аустријанци су јавили да је руска демократија напустила принцип самоопредељења народа и усвојила гледиште империјалистичких влада средње Европе. Данас новине публикују документ комесара владама Савезничким од 29. децембра 1917. год.

Поводом тога скупштина Срба, Хрвата и Словенаца, емиграната из Хабзбуршке монархије одржана у Женеви 5 јануара 1918. године констатује да су сви словенски народи у Аустро-Угарској с одушевљењем поздравили руску револуцију јер је она прокламовала принцип самоопредељења народа, од кога су се они надали ослобођењу од туђинског господства и да је покрет у том правцу развијен код Украјинаца, Чеха и Југословена, узео великог маха, који аустро-угарске власти спречавају свима средствима и заатајавају. Сви ти словенски народи неће моћи никад разумети никакво, ни делимично напуштање принципа самоопредељења народа који је био слава руске револуције, а нарочито ће им увек изгледати неразумљиво ако руска демократија дозволи да Аустро-Угарска гази у својој земљи принципе које Русија примењује код себе. Разочарани Словени у Аустро-Угарској постали би онда поступно робови германског милитаризма који би солдатека послала првом згодном приликом поново у Русију, да угуши слободу руског народа.

Ми Југословени као јединствен народ, тлачен и заваран кроз векове од Аустро-Угарске хоћемо нашу слободу и уједињење са Србијом и

стати без резултата.»

Иванг Стандард: «Троцки је довео у забуну Килмана и Чернина. Изгледа, да је њему циљ општи мир и зато омета преговоре у Брест-Литовску.»

Њујорк Тајмс: «Кад се озбиљно процени развој дебата у Брест-Литовску, мора се доћи до закључка, да је споразум између максималиста и централних сила немогуљ.»

Савезничка конференција

Иманше: «Савезници су у Версаљу још једном констатовали солидарност и сагласност у сваком погледу. Изнад свега стоји њихова неволељива решеност, да у борби за своје принципе истрају до краја.»

Дејли Мел: «Версаљска конференција је најважнија и најпресуднија. Уверени смо да ће се њени резултати ускоро осетити. Уосталом, она је, према ономе што се зна, пронашла начин и средства, да се реагује на прегње Немачке и да се предузму мере да што повељавије свршавање рата.»

Тајмс: «Измена мисли између савезничких представника у Версаљу нова је гаранција, да се у скорој будућности можемо надати озбиљ-

ним и пресудним догађајима по светски рат».

### ТЕРОР У НЕМАЧКОЈ

Царство пангерманиста

Женева, 30. јануара

Журнал де Женева пише: Опасно је стање у Немачкој појачано. Цензура је неумољива. Хапшења се умножавају. Генерали, обласни команданти, свемоћни су. Министар војни није у стању да ма шта предузме против ових. Анексионистичке странке врше велику пропаганду у редовима војске. Војници су потчињени јаком притиску. Брошуре против анексија забрањене су. Отерани су са универзитета студенти, који су јучно нападали странку немачке отаџбине. Валентин, шеф цивилног кајзеровог кабинета, морао је дати оставку, јер није био пангерманиста.

### БАЛКАНСКИ ФРОНТ Важне изјаве генерала Гијоме

Ратни дописник италијанског листа *Секола*, г. Енрико Лели интервјуисао је врховног команданта Источне Војске генерала Гијому о ситуацији балканског фронта и о војном уделу Грчке.

Пошто је демантовао вести о скраћивању балканског фронта, генерал Гијома је наставио:

«Балкански фронт остаје такав, какав сам га примио од свога претходника. И овде наша девиза од сада мора бити да уколико је могуће надиремо напред. У сваком случају, како се у опште може мислити на скраћивање фронта баш у тренутку, када нашим трупама на истоку придоласе нове снаге, међу овима и да не помињем друге, трупе Грчке, чији војнички доде расте, а нарочито ће после мога скорашњег пута у Атини биће и правилнији и непрекиднији, у тренутку, када се араброј српској војсци придружују одреди Југословена, драгољубно приспелих из Русије преко Француске? Не! Не! — наставио је генерал смећећи се, после краће паузе — Никакво скраћивање ни данас, ни икад. Овлашћујем вас, да то отворено објавите.»

О могућности непријатељске офанзиве против нашег фронта изјавио је генерал Гијома:

«Могуће, све је могуће, али ја је сматрам невероватном. Најзад, она је једна од оних евентуалности, које треба увек предвиђати. Али, ви знате врло добро, ако би се напад и десно, биће по заслуги дочекан. Извесно, кад би себи Немци изгубили у главу да поред ових трупа баци против нас још 2-300.000 људи, морали би ситуацију испитати најбрижљивије. Али, као што знате, колике је огромне тежкоће сваке врсте непријатељ морао савладати да скупи и доведе такав број људи са одговарајућим материјалом, јер македонски терен није подесан за такво предузеће! Осим тога, према вестима о унутрашњој ситуацији у Немачкој и Аустрији, непријатељ има доста других невоља, на које мора мислити.»

На питање, да ли су основане вести о нередима у Немачкој и Аустрији одговорио је генерал:

«Вероватно је. Може бити да су у пролазу кроз неутралне земље вести нешто мало преувеличане, али је несумњиво, да Немачка и Аустрија преживљају веома озбиљну унутрашњу кризу.»

Пошто је истакао јако опадање непријатељског престижа поводом уништења Бреславе и онеспособљења Гебена, генерал је наставио: «Уопште, ја гледам нашу ситуацију оптимистички. Свака ствар иде на боље.»

Генерал је завршио разговор речима: «Да резимирам разговор, рећи ћу Вам, да је моја вера у повољност ситуације на македонском фронту данас много већа, него што сам мислио да ће бити онога дана када сам из Париза отпутовао да примим команду.»

### ПОЛИТИЧКЕ ВЕСТИ

Лондон, 30. — Литванов је примио од максималистичке владе званичне исправе са потписом Троцког, који га акредитује за општински послова Русије код енглеске владе.

Лондон, 30 — Пре неколико дана одржане су прве седнице поморског савезничког савета под председништвом првог лорда адмиралитета. Седницама су присуствовали енглески адмирал сер Енрик Дедс и Рослин Велмс, француски вицеадмирал де Бон, италијански адмирал Таон, ди Ревел, јапански адмирал Курнакосаи и амерички вицеадмирал Симс.

Лондон, 30. — Дописник «Дејли Њуса» сазнаје да је савезничка конференција у Версаљу израдила колективну ноту у којој је изнела тачне ратне циљеве Савезника.

Њу-Јорк, 30. — У добро обавештеним америчким круговима влада уверење, да је Аустрија не само уморна него је и исцрпљена. Аустрија би била врло срећна да прими услове мира од стране Савезника како би их привукла у посебне преговоре који би потом постали општи, али савезници нису вољни да падну у такву замку.

### СТРАНА ШТАМПА

У Брест-Литовску

Морнинг Пост: «Избиле су нове сметње у преговорима између Русије и Немачке. По свему изгледа, да ће конференције у Брест-Литовску о-

## У РАЈХСТАГУ

Изјаве појединих посланика

Базел, 30. јануара

На седници у Рајхстагу, после говора канцелара Хертлинга, посланик Тримбори узео је реч и изјавио: »Ја мислим да је генерал Хофман у сагласности са дипломатским делегатима. Тон, који је он био употребио, био је, без сумње, оправдан, потребан да се једном озбиљно говори максималистима«.

Шајдеман је протествовао противу пропаганде пангерманистичко-анексионистичке штампе. Он је рекао да изјава у Брест-Литовску 27 децембра 1917. год. није требала бити учињена. Она је учинила више штете него користи и проузороковала је то да је политика централних сила по све несносна.

Шајдеман је додао да одговорност за ово пада више на војне кругове него на Хертлинга и Чернина. »Посланица председника Вилсона даје могућности — рекао је он — за споразум. Дошло је момент преговора са Сједињеним Државама и Енглеском«.

Штрасман, либерални посланик износи да говори Лојда Џорџа и председника Вилсона не пружају прилику за мир. Штрасман се потпуно слаже са Хертлингом у томе да се не анектира Белгија.

## СОЦИЈАЛИСТИ И РАТ

Конференција Алберта Тома

Бордо, 30. јануара

Г. Алберт Тома држао је у згради Алхамбра конференцију претресајући догађаје које Европа преживљује и прилике под којима социјалистичка странка мора остварити свој програм. У једном опширном експозеу о европској ситуацији он је истакао да је унутрашња анархија Русије заустављена гласом општега мира који руске демократске масе желе.

У Аустрији, постоји огорчина узрујаност за миром и у Немачком постоји јак покрет противу анексиониста и пангерманиста.

»На тај начин — рекао је он — у свима аутократским земљама, народи излазе на позорницу и траже да се чује њихов глас. Сви догађаји зависе од народних маса«.

Г. Алберт Тома истиче како је програм мира који је социјалистичка странка формулисала још у почетку рата, постао, благодарећи изјавама Лојда Џорџа и Вилсона, заједнички програм Савезника. Он је прецизирао ратне циљеве Француске, који су: о-сујетити немачку надмоћност,

ослободити све оне који трпе немачки и аустријски јарам; успоставити мале државе и тражити накнаду за учињене штете«.

## ВАЖАН КОМЕНТАР

Лорд Сесил о Хертлинговим изјавама

Лондон, 30. јануара.

Лорд Роберт Сесил објавио је коментар о последњим изјавама немачког канцелара графа Хертлинга, који се може сажети у реченици, да тај »ратоборни говор није ни за стопу приближио миру.«

Лорд Сесил вели између осталог: »Речи Хертлингове су исто, што и изјаве генерала Хофмана у Брест-Литовску. Хертлингов говор доказује, да упркос тајним концесијама »већине рајхстага« и формули о »демократском миру«, још увек у Немачкој триумфује пруски милитаризам. Ми слушамо речи Хертлингове, али их изговарају уста Хинденбурга и Лудендорфа. Ниједан корак није учињен ка миру, какав би Савезници могли примити. Граф Хертлинг оставља битна питања, као што су била.«

## РУСИЈА И НЕМАЧКА

Килманове жалопојке

Базел, 30. јануара.

Пред комисијом рајхстага изнео је фон Килман стање спољне политике, пре свога одласка у Брест-Литовск. Његове изјаве објашњавају јасно све тешкоће споразума са максималистичком владом. Између осталог рекао је немачки министар спољних послова:

»У првом периоду преговора Руси су били љубазни, односи можда скоро пријатељски. Ми смо чак ободовали заједно. Све је се променило са доласком Троцкога. Промена је била као између дана и ноћи. Руси су се повлачили у своје станове и долазили у додир са Немцима само при званичним седницама. Није било више личних, ни приватних разговора. Цео ток преговора био је измењен. Највеће тешкоће за мир са Русијом, већ су познате. Закључење мира зависи само од искрености жеље за миром од стране владе г. г. Лењина и Троцкога. О нашој жељи не може бити сумње(?)«

## ЗА УЈЕДИЊЕЊЕ

Рад наших социјалиста

Париз, 30. јануара.

Представник српских социјалиста у Босни и Херцеговини г. Фрањо Маркић, који је и п. председник босанске социјалистичке странке налази се од пре неколико дана у Паризу. Он је овамо допутовао преко Лондона из Штокхолма, куда је био отпутовао још августа месеца, у намери да присуствује међународној социјалистичкој конференцији.

У Штокхолму су он и изасланик југословенских социјалиста из Хрватске г. Радошевић предали нарочити меморандум хо-

ландско-скандинавском комитету, у коме се тражи уједињење и независност свих Срба, Хрвата и Словенаца. Г. Радошевић је отпутовао из Штокхолма за Петроград, а г. Маркић је добио дозволу од савезничких влада, да ступи у додир са социјалистима енглеским, француским и италијанским и упозна их са жељама и правима нашег народа у Босни и Херцеговини.

## СПОРАЗУМ И РУМУНИЈА

Изјава г. Пишона

Париз, 30. јануара

Приређена је врло велика манифестација у Бурбонској Палати приликом пријема румунских парламентарара. Том приликом је г. Пишон, мини-

стар спољних послова држао говор у коме је између осталог рекао: »Као што нећемо напустити Србе, Белгијанце и Пољаке и све потчињене народе за чије се ослобођење боримо заједно са највећим светским демократијама, ми нећемо такође напустити Румунију која је жртвовала све у одбрани права. Од дана њеног уласка у борбу Румунија је на бојном пољу у слави и несрећи учврстила свете везе са нама и ми морамо испунити све обавезе према њој. Њена независност, њена политичка, економска и војна величина не могу се одвојити од наших. Њена ће се независност одржати једино победом. Румунско ће се јединство завршити испуњењем програма ослобођења који мора да триумфује«.

## ДОГАЂАЈИ У РУСИЈИ

Петроград, 30. — Лењинаова влада спремила је декрет за реквизицију свих апотека. Хапшење анархиста и претреси кућа настављају се.

Цирих, 30. — Из Берлина јављају, да је Лењин образовао комисију од 5 чланова, која ће руководити борбом против непријатеља максималиста.

Берн, 30. — Сазнаје се, да ће комесари руског

народа упутити захтев Енглеској и тражити да ова призна Литванова као руског амбасадора у Лондону.]

Берн, 30. — Лењин је изјавио дописнику Политикена: »Ситуација у Украјини, Финској и Сибири побољшана је. Хлеб је већ почео стизати. Кад будемо свршили са унутрашњим непријатељима, свршићемо и са Немачком.«

Лондон, 30. — Из Петрограда јављају Дејли Њусу: »У суботу је био расцеп у максималистичкој странци. Већина је била одлучна да се против Немачке мора наставити борба за одбрану револуције. Одлука зависи од комесара за спољне послове Троцкога.«

Берн, 30. — Руски делегати телеграфисали су из Брест-Литовска, да су Немци тражили категорици да се потпише мир, претећи прекидом.

Руси су одбили одлучно. Али Немци нису ипак прекинули преговоре. Руси ће одмах напустити Брест-Литовск.

## СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Са солун. фронта

Француски коминике

Солун, 30. јануара

Одбијене су непријатељске извиднице које су покушале да се приближе нашим линијама на западној линији Охридског језера. Артилеријска активност у области Бењеље. Ми смо извршили деструктивно гађање на непријатељску батерију северозападно од Битоља.

Франц. коминике

Париз, 30. јануара

Обострана артилеријска борба на фронту северно од Ена, на сектору Корбени-Живенкур, на десној обали Мезе и у области Безонвоа.

Доцније. — Заустављен је немачки покушај напада у пределу Живенкура. На десној обали Мезе после снажног бомбардовања, Немци су напали на фронту шуме Кориер. После живе борбе одбијени су, оставивши на терену много мртвих. Јака артиљер. активност у Алзасу. Ништа значајно на осталом фронту.

Енглески коминике

Лондон, 30. јануара

Непријатељ је, под заштитом артилерије, извршио препад западно од Гонсли-е. Одбијен је непријатељски препад јужно од шуме Хутулст. Непријатељ је имао губитке. Непријатељска артилеријска активност југо-западно од Камбреја.

Италиј. коминике

Рим, 30. јануара

Јака артиљ. акција и непријатељски покушаји напада зап. и ист. од Френцеле. Непријатељска акција заустављена је против нашег новог положаја код Валбеле и Росо. На јужне падине Сасо-Русо непријатељ је извршио више узалудних покушаја да заузме неколико осматрачких ровова. Један наш авијатичар оборио је узастопце два непријатељска аероплана.

## НЕИСПОРУЧЕН НОВАЦ ЗА СРБИЈУ

Извештајни Биро у Женеви није могао извршити следеће испоруке новца, о чему се извештавају именована лица и позивају се да јаве Обавештајном Бироу у Солуну нове адресе коме ће се новац послати, или шта се има даље радити са новцем.

— Пошиљка Алексе Поповића обвезника по признаници бр. 15.172 за Мару Ал. Поповића Крајинска улица број 5, Београд. Мара се није могла пронаћи а пријављује се за новац Зорка А. Поповић.

— Пошиљка Алексе Павловића по признаници бр. 7947 за Драгића Павловића адвоката интернираног у Бенџешу. Драгић је размењен као инвалид и није више у Бенџешу.

— Пошиљка Александра Јовановића порезника по при-

знаници бр. 13047 за Драгу Јовановић преко Марије Борџевић Deakstr. Крушевац, адресант се сад налази у Београду Југ-Богданова ул. бр. 7.

— Пошиљка Антоније Пекић мајор по признаници бр. 16799 — Босиљки Тешић Смедерево за Соку Пекић — Босиљка одбила пријем.

— Пошиљка Богомира Стокића пор. по признаници бр. 11367 — Марку Вукелићу у Паланци за Милана Стокића — Жабаре, непознат адресант.

— Пошиљка Боре Николића практикант по признаници бр. 15037 за Јулку Б. Николић Лауданова бр. 14 Београд, на ову адресу пријавили се Јулка Божин и тражи да јој се исплати.

— Пошиљка Благоја Николића обвезника по признани-

ци бр. 17149 за Миливоја Лазича трговца за Мијаила Николића — Крагујевац, под именом Миливоја Лазича нема тога лица у Крагујевцу.

— Пошиљка Велимира Пауновића свештеника по признаници бр. 10470 и 12963 за Роксу Пауновић Смедерево за Јелку, као разлог наводи се да је исплата немогућа, а зашто не казује.

— Пошиљка Велимира Бурића редова по признаници бр. 17178 за Милана Солдатовића Шабац да преда Радојку Бурићу у Равнаји. Одбијен пријем новца.

— Пошиљка Владимира Вукићевића обвезника по признаници бр. 7578 за Марију Влад. Вукићевића преко Радмиле Антић — Јагодина, г-ђа Антић је умрла.

— Пошиљка Влајка Димитријевића обвезника по признаници бр. 20283 за Нату

Димитријевић Граховски 3 Чаичан, непозната у Чачку.

— Пошиљка Витомира Бунишијевића капетана по признаници бр. 16.985 за Митру Бенчевича у Б. Башти преко Вучића Берасимовића — Улице, адресант умро.

— Пошиљка Владе Цукаваца мајора по признаници бр. 16.591 за Бису Штерић да преда Светиславу Младеновићу за Пожаревац, не може да се испоручи преко Смедерева.

— Пошиљка Драгутина Настића по признаници бр. 11381 Влади Ристићу књијару Смедерево за Лепосаву Д. Настић Пожаревац, не може да се испоручи преко Смедерева.

— Пошиљка Драгомира Тодоровића по признаници број 16.868 — Митру Симоновићу Обреновац за Марију Тодоровић — Митар је интерниран.

— Пошиљка Драгутина Владисављевића за Кристину и Лепосаву Владисављевић, Бео-

град, Милошевац бр. 63. — Дотичне се не налазе у Београду.

— Пошиљка Дамјана Рашића жанд. капетана бр. признаници бр. 16.586 Биси Петровић удови Смедерево за Даницу Рашићку — г-ђа Биса није хтела да прими новац.

— Пошиљка Драгољуба Стоковића обвезника по признаници бр. 16.226 — Николи Спасићу за Јелу Драг. Стојковић — Друговац, Спасић је интерниран.

— Пошиљка Драгића Иконића по признаници бр. 7939 за Живану Иконића — post Priginy, непознат.

— Пошиљка Душана Петровића обвезника по признаници бр. 12.731 за Милану Петровића Дубљанска улица бр. 186 Београд. Новац тражи Душан Петровић, абаџија, Дубљанска улица бр. 176 Београд.

— Наставиће се —

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

ЧИТАОЦИМА.

Данашњи број »Велике Србије« излази на четири стране, да би могли објавити што више извештаја из Србије и за Србију. И у будуће с времена на време, према потреби и могућности, лист ће излазити такође на четири стране.

АМЕРИКАНЦИ ЗА СРБЕ

Јављају из Париза: Амерички Црвени Крст отворио је у Паризу нарочиту амбуланту за Србе, који пате од туберкулозе катара и других грудних болести, где им се указује бесплатна лекарска помоћ и пружају им се бесплатно лекови. Хвала племенитим Американцима!

ДОБРОТВОРИ НАШЕ ОМЛАДИНЕ

Познати пријатељ српског народа и члан енглеске мисије *Релиеф Фунд Сервиан* г. Рој Ковентри опет је дао доказа своје племенитости, приложивши велику количину белог рубља и санитетског материјала за Српско Бачко Одмориште у Мантони, у Француској. Вредност стварима цени се на 5.000 франака. Хвала племенитом дародавцу!

НА ПАРИСКОМ УНИВЕРЗИТЕТУ

На париском универзитету поред г. г. Кумануана и Живановића, који већ држе предавања, отпочеће предавања и г. г. Станоје Станојевић и Александар Белић. Предавањима на француском језику циљ је да се што тачније упозна француска публика са историјом и културом нашег народа. За српске студенте држаће се предавања на српском језику.

ШКОЛСКА МАТИЦА

Српска Школска Матица у Солуну, која је успостављена 17. децембра 1917. године, да данашње Српске ученике, ван огњишта њиховог, помогне материјално и васпитно, као књигом, оделом, обућом, пригодном опаском, узорним примером и др. за само 13 дана прошлог месеца, децембра, прикупила је 2200 драхми, 135 франака и 120 рубаља. За 22 дана овог месеца, јануара, 2423 драхме и 675 франака. Свега за нешто мало јаче од месец дана 4623 драхме, 810 франака и 110 рубаља.

ПОШТА ЗА СРБИЈУ

— Бошко В. Тодоровић, митраљ. оделење п. 24, извештава оца у селу Вишесави преко Васе Тодоровића из Бојне Баште, да је жив и здрав и моли за одговор о својима.

— Милован М. Марковић, каплар Телесне Гарде бр. п. 999, извештава свога оца Милу С. Марковића Лукаше-Раца Крагујевачка, да је са ниже именованим са ђацима здрав: Милија, Миладин, Светозар, Божидар, Живојин и Љуба Марковићи; Благоје Божидар, Драгољуб, Коста, Радисав, Станимир, Миладин и Љубомир Савковићи — Љуба, Божидар, Тихомир и Кристинаје Маринковићи — Светозар, Милосав, Боривоје, Тихомир, Радивоје и Бора Ранковићи — Илија и Панте-

Нежним добротворима школске младежи и племенитим скупљачима матичина благајна пружа ову слику, да виде почетак. Благајник је сваког дана у згради Српске Гимназије у Солуну од 8 до 11 пре подне и од 3 до 5 часова по подне, где у ово време прима сваку пару, за коју Матица верује да ће добра дати.

ГОВОР Г. ЦВИЈИЋА

Почетком овог месеца држало је у Паризу друштво »Рад Француске и Савезника« скуп са предавањима о раду и напору савезничких земаља. Србију је заступао г. Г. Цвијић, наш познати научник, који је том приликом држао значајан говор о напорима, жртвама и оправданим тежњама Србије.

ПРЕДАВАЊЕ Г. РАДОВИЋА

Јављају из Париза, да је почетком јануара држао предавање у дворани »Конференција« у Паризу г. Андрија Радовић, бив. председник црногорске владе. Г. Радовић је изложио у документованом говору тежње Црногораца ка уједињењу са Србијом, нагласивши француској публици да су становници Црне Горе чисти Срби по раси. Изнео је прекуј потребу Црне Горе за уједињење са Србијом, јер као сиромашна земља нема довољно средстава да сама живи животом савремене државе. Г. Радовић је завршио говор речима: »Стварање једне независне државе Срба, Хрвата и Словенаца неопходно је потребно баш и за заштиту савезничких интереса и један је од услова за трајан мир!«

МИЛАН БОЈОВИЋ

У Москви је умро дугогодишњи сарадник »Руског Слова« и уредник илустрираног листа »Искра« Милан Бојовић у 46 година живота. Бог да му душу прости!

УМРЛИ У РОПСТВУ

Професор, Коста М. Сретеновић и пешад. мајор Јован М. Сретеновић извештавају рођаке и пријатеље, да су добили тужну вест, да су им отац Михаило С. Поповић прота из Смедерева и зет Милан Петровић, свештеник, умрли као интернирани у Неждеру, после једногодишњег боловања у болницама за интерниране.

ЧИТУЉА

Милин Ђурђевић из Метлића, срез. поперског, окр. подриског, отац Драгомира М. Ђурђевића рез. пешад. капетана 2 кл — рачуновође Ратарске школе — сада члана

Српске комисије за процену штете п. бр. 999, умро је у месецу новембру прошл. год. не могући претрпети бол за изгубљеним млађим сином Љубомиром који умре као регрут 1915 год.

НОВА КЊИГА

Изишла је из штампе збирка приповедака »Под туђим кровом« од Миливоја Ж. Лазића. Може се до цени од 1-50 драхме добити у књижари М. Ристивојевића.

БЛАГОДАРНОСТ

Г. Ј. Ватсон енглески капетан и командант енглеског избегличког логора у Караџу који нам је досада учинио доста услуга за наше избеглице, хотећи да изрази своје симпатије према нама, поред раније датих на послугу 50 комада округлих великих шатора и 250 ђебади послао је

сада и 4 казана за кување јела и 25 нових округлих шатора на послугу и приложио 125 драхми да се поделе српским избеглицама у Лугри, а који су дошли из Караџена.

Комесаријат за избеглице овим путем у име сиротних српских избеглица изјављује своју благодарност дародавцу. Из канцеларије Комесаријата за избеглице 28. јануара 1918. год., бр. 620. Солун.

СРПСКО ТРГОВАЧКО ДРУШТВО

Обавља све банкарске послове. Врши размену новца по најповољнијим дневним курсевима.

Прима новац на штедњу и чување.

Канцеларија се налази у улици Александра Великог бр. 7, у згради хотела »Кавала«, преко пута бив. грчке централне поште.

ФРАНЦУСКА И СРБИЈА  
У част српске мисије

Њујорк, 30. јануара.

Француско-Амерички комитет приредио банкет у част Српске мисије, коме су присуствовали Француски конзул са особљем конзулата, посланик Грчке у Вашингтону и више америчких француских и енглеских официра.

Г. Мурџ Батлер, председник комитета држао је значајан говор, у коме је истакао патње Белгије и Србије истакао потребу уништења централних сила, која једино може обезбедити стварне гаранције за будући мир.

Г. Веснић је одао част и признање племенитој Француској, вековној и традиционалној заштитници свих националних и либералних тежњи потиштенних народа.

НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

Рим, 30. — Г. Де Арагае, представник Бразилије на Ватикану изјавио је у једном интервјуу: »Извесно је, да Бразилија спрема за сваку евентуалност војску, која ће с обзиром на њено становништво од 26 милиона бити од значаја. Влада је дала ширега маха раду у фабрикама. Припреме су врло велике и активне.

Лондон, 30. — Јављају из Вашингтона, да је председник Вилсон позвао сенаторе у Белу Кућу и дао им изјаве о ситуацији.

Између осталог рекао је: »Ми смо дали врховном ратном комитету сву иницијативу за извођење војних планова Савезника«. Г. Вилсон је додао, да ће један члан америчке владе ускоро ићи у Европу, да буде у сталном контакту са савезничким владама.

Лондон, 30. — Дописник *Матена* на енглеском фронту јавља, да непријатељска активност не прелази размере локалних напада. Енглези су заузели један утврђен ма-

јур у околини Сен-Кантена.

Прошлог уторника ноћу британски војници су до зоре били у заседи и уништили су непријатељске заклоне. Један део немачког гарнизона предао се изузев 12 војника. Једна бомба убила је 11 немачких војника. Надживели су се одмах предали. Енглески губици изнели су 3 човека.

Берн, 30. — Из Беча јављају да је цар Карло одбио да уважи оставку Сајдлерову, која је изазвана непријатељским држањем Пољака у Аустрији.

Пекинг, 30. — Фенг Куо Ченг напушта председништво републике, да би предузео дирекцију владе. Ова је мера последица дипломатског притиска услед сталних напада Судиста на британске, америчке и јапанске лађе на Јанг-Цеу.

Париз, 30. — *Фигаро* сазнаје да је ухапшено у Паризу више максималистичких пропагандиста.

Мадрид, 30. — Званични кругови сматрају ситуацију у Естурији као побољшану. Исто тако побољшане су прилике у Барселони. Фабрике су наставиле рад. Штрајк рударских радника престао је.

Лондон, 30. — Дописник *Морнинг Поста* у Берну јавља: *Арбајтер Цајтунг* оштро напада држање немачких власти који теже да обману јавно мишљење. Исти лист објављује, са гнушањем, телеграм Волфове Агенције који придаје говору Лојда Џорџа лажан карактер.

Лондон, 30. — Француске армије заузимају 565 километара фронта и имају пред собом 80 немачких дивизија и 15.000 топова разних калибра.

Петроград, 30. — Турски су делегати отпутовали у Тифлис да преговарају са Кавказом.

Лондон, 30. — Г. Фредерик Смес, изасланик Велике Британије правио је турне по Америци. На једном скупу у Торонту држао је значајан говор и изјавио своје дивљење према уделу Канаде у рату и акцији Сједињених Држава.

Између осталог истакао је, како је Канада фабриковала за милион дивизара ратно материјала, од којих је израђено граната за 50 милиона. У грађењу је 89 ратних бродова.

лија Мијаиловићи, — Живадин и Мика Мартић, Милан Дугић, Драга Руменић, Николије Карић, Теован Ђорђевић, и Милан В. Јовановића, из Бара Никола, Ђурђе и Милија Ранковићи, Драгољуб Ж. Марковић, Радомир и Тихомир Николићи, Радован, Михаило, Рафаило и Благоје Маринковићи, Михаило и Радован Милојевићи, Илија Ђукић, Александар и Исаило Митровићи, Војислав Ђуртовић, Милија Павловић и Радомир Мујић.

— Велисав Павловић телеф. п. 16 извештава Петра Јермића Ужице Костојевићи да су живи и здрави и моле фамилије да им се јаве на број п. 16 и то :

Авим, Драгомир, Алекса, Чета и Рако Новковићи, Савко, Тијосав и Живојин Бабићи, Чета, Остоја, Аксо и Радомир Павловићи, Алексан-

дар, Станко, Велисав и Тоша Митровићи, Глиша, Алекса, Остоја, Станко, Рајко и Цветко Богдановићи, Тикомир, Ранисав и Цвијо Узновићи, Обрад, Перо и Ранисав Васићи, Трифун, Станимир и Миленко Вукашиновићи, Милан и Витор Петровићи, Љубисав, Тикомир, Милосав и Драго Тешићи, Максим и Благоје Ранковићи, Теофило и Тодор Тофиловићи, Милосав, Будимир, Митар, Благоје, Милош, Радосав, Вукашин, Велизар и Стеван Јеловичани, Цветко Савић, Драгић Јовић, Драгутин Лукић, Цветко и Радован Тадићи, Милутин Васић, Драго Игњатовић, Тикомир Максимовић, Радић Петровић, Светозар Николић, Петко Мартић, Драгомир Милановић, Стеван Марковић, Миливоје Мишић, Радован Томић, Мирослав Петровић, Остоја и Стојан Тодоровићи, Рајко Ивановић, Недељко Ву-

јић, Богосав Алексић и Радомир Максимовић.

— Тијосав Тодоровић јавља Матији Пурићу кафецијом у Ваљево да је са Милорадом здраво, фотографију сина добио и моли да се и у будуће јавља.

Реновирана и опет отворена БАКАЛСКО-ДУВАНЦИЈСКА РАДЊА

ул. Егнатија бр. 133 до Покривене Чаршије

Препоручује Србима и српској војсци све врсте српског дувана, као и све бакалске артикле, као: шећер, коњак, ракију и т. д. Ствараиште дописних карата. За дуван на веће количине даје се проценат.

Моле за посету Коста и Враћа Хаџи-Лазар Чомић

КАРТЕ ОД ЗАРОБЉЕНИХ И ИНТЕРНИРАНИХ

— Карте од заробљених и интернираних имају у Обавештајном Бироу, за које, с позивом на број, треба се обратити преко капетана Уроша В. Ковачевића:
46. Савић Ђурђе, Кланце Ваљево, од Радомира Савића.
117. Савић Чедомир, Лесковице, од мајке, ћерке и жене.
57. Савић Ђурђе, Савић Драго и Павловић Радован, Гор. Мушвић, од Милоша Савића.
608. Симић Борисав, Врело, од Антонија Симића.
916. Симић Душан, Ваљево, од мајке Милице Соколовић.
99. Симеуновић Богосав, Бабина Лука, од Јелице Симеуновић.
1103. Смиљанић Бранисав, Славковица, фотографија од Смиљана Мизенка.
173. Спасојевић Радован, Лесковице, од Драгиње и Милене.
333. Средојевић Стојадин, Миловица, фотографија слична и Лепосаве.
233. Станисављевић Зорка, учитељица од Живана С. Милошевића.
678. Станковић Александар, Драчића од Данице.
1018. Станковић Витомир, Гор. Топлица, од сестре Катице.
1157. Станковић Милорад, Ваљево, од мајке Стаке и жене Милене.
1037. Станкић Милорад, Ваљево, од Боривоја Станкића.
921. Станкић Милорад, Ваљево, од Данице.
340. Стевановић Новица, Ваљево, од Перисе Стевановић.
344. Стевановић Василије, Лесковице, од Дале.
310. Стевановић Љубомир, Бабина Лука, од Милорада Стефановића.
637. Стевановић Душан, Осечина од Живорада Стевановића.
421. Стојановић Јеротије, Кланца, од Зорке.
464. Стојановић Светозар, Обреновац, од Лепке Кузмановић.
643. Стојановић (Стојојевић) Живан, Уб, од Милана Живојиновића.
530. Ступић Михаило, Обреновац, од Милене Ступић.
1179. Самаркић Живорад, Обреновац, од мајке Живане.
1248. Секулић Радован, Кључ, Милон, од Рајне Секулић.
1317. Станковић Никола, Ваљево, од брата Жике.
1190. Стефановић Драгомир, Бело Поље, од Станије.
1191. Стефановић Малутин, Обреновац, од родитеља.
1329—30. Стефановић Љубомир, Ваљево, од Персе Жеранчићеве.
1221. Стојановић Јован, Ваљево, од Јудке Стојановића.
2. Тадић Живан, Милчице, од Андријане Тадић.
6. Тадић Влајко, Ваљево, од Милене Максимовић.
191. Тасић Радован, администратор у Крагујевцу, од Полке с Уба.
243. Ташић Никола, Јабучје, од жене Дуле.
46. Теовић Драга, за Мих. Буковића, од Даринке Б. из Врела.
70. Тимотијевић Милутић, Обреновац, од Јелисавете Цветковићеве.
116. Тодоровић Јован, Обреновац од Милене.
350. Тодоровић М., преко Свет. Јовановића — Чила, Ваљево, од Перисе Веселиновић.
749. Томић Михаило, порезник, Ваљево, од Мице М. Томића 3 к.
644. Тошић Станислав, касатки, Ваљево, од мајке Јете.
647. Тодорчевић Милорад, полицајца, Крчмар, од Милене.
701. Томашевић Ђекић, Каменица, од Томе К. Жељивић.
684. Трифуновић Димитрије, Ваљево, од Анце Богдановић.
85. Ђирлиновић Војислав, Уб, од Персе Ђирлиновић.
18. Урошевић Светозар, Гор. Буковица, од Софије.
57. Урошевић Станислав, Гор.

Буковица, од Петрије.
8. Христић Александар II, Уб, од мајке Живане.
34. Церић Павле, Ваљево, од оца Милоша Церијовића.
110 Церијовић Михаило, Ваљево, од Живане К. Церијовић.
5. Чавић Светислав, Грабовац, Обреновац, од Стефановић.
54, 76, 103. Чандаревић Петар, Ваљево, од Даринке учитељице.
10. Чавић Драгољуб, Обреновац од Катарине Саваревићеве.
52. Швајновић Срећко, Грабовац, од Гојка Швајновића.
107. Шилковић Драгомир, Ваљево, од Лепе Шилковић.

КАРТЕ ИЗ СРБИЈЕ

У овом уредништву имају карте из Србије:

- 1. Пера (презиме не познато) од Драге Вукосављевић из Ваљева.
2. Веља (презима непознато) од Стоје Ристић из Ужича.
3. Владимир Вулетић полицајца писар (2) од Данице Ж. Јакишићеве и Маце Ђурђић из Богатића (Мачва).
4. Михајло Богосављевић 2, од сестре Љубице Богосављевић из Чачка.
5. Михајло Стефановић од снаје Катарине Стефановић из Београда.
6. Влада Николић, срез начелник од Данице Хакаловићке из Варварина.
7. Драгутин Ђорђевић, од Јудке Ђорђевић из Крушевца.
8. Раиша (презиме непознато) од Катарине Мил. Лазаревића из Ваљева.
9. Пери (презиме непознато) од Каће Ивановић из Шапца.
10. М. Ташић од деце пок. Пантелије Марића из Ваљева.
11. Димитрије Тодоровић, полицајца, служитељ од Ангелине Тодоровић из Љубовија.
12. Миливоје (презиме непознато) од мајке Јелене Лазаревић из Крушевца.
13. Славко Букановић, шпедитер од Маре Димитријевић из Београда.
14. Ранке Јеремић од Владимира Марковића из Јагодике.
15. Драга Гавриловић, из Београда, Душанова ул. бр. 45, пише своје оцу (име и презиме непознато.)
16. Мика Тадић, од Љубице Гаталовић из Београда.
17. Витомир (презиме непознато) од Љубице Стефановић из Горачића.
18. Андра М. Станић, инжињер, од зета Љубомира Ст. Вучевића из Ужича.
19. Милан Максимовић, п. пуковник од Ђорђа Ј. Поповића из Шапца.
20. Малиша Тадић од Милене из Ваљева.
21. Митар Калајић, трг. из Скопља од Данице М. Калајић из Крагујевца.
22. Милутић Богдановић и браћа му од мајке Персе Богдановић (место непознато.)
23. Душан Виторовић, учи-

тељ од Љубице Виторовић из Шапца.
24. Малутин Ковачевић за Драгутина од Велимира и Софије, деце Милана Благојевића, среског писар из Смедерева.
25. Влада Константиновић од сестре Лепосаве из Крушевца пет (карата и једно писмо.)
26. Ђорђе Клујић, бивши службеник С. Д. Ж., писмо и фотографију од жене Еле из Београда.
27. Бранивоје Петровић од оца Симеуна из Лознице.
28. Драгић-Бабић од Драгиње Бабић из Коцељева Шабаца.
29. Живојин и Станислав Николић од Боре Лукића из Г. Бада.
30. Кривоје Петровић од жене из Ваљева.
31. Олга и Божа пишу својој оцу (име и презиме није означено, нити место одекла се шаље.)
32. Владимир Малеровић од сестре Милене из Лазаревца.
33. Радосав презиме непознато за Бранислава Тодоровића од Владимира Тодоровића из Коцељева Шабаца.
34. Станислав Јовановић од Лепосаве Јовановић из Ваљева.
35. Петроније Ивановић од Даринке Ивановић из Прокупља.
36. Лука Јовановић од сестре Данице место непознато.
37. Жика Манојловић секретар окр. Смедеревског и Аца Павловић од Милије Павловића из Паланке.

САОПШТЕЊА

— Марко Церић да јави своју адресу уредништву »Велике Србије«.
— Станислав Стојичић, 3—1, неборац, пошта XX, моли другове и пријатеље за извештај о браћи Животи и Владиславу Стојичићима, из Доње Добриње, срез пожешки, округ ужички, регрутима, о којима нема ни до данас извештаја.
— Срдија Павловић, железничар, пошта 999, тражи брата Лазара Грујића, добровољаца из Славоније и моли да му се јави.
— Стеван П. Јовић, из села Качетина, срез моравски округ пожаревачки да се јави Тодору П. Јовићу, редову 6, батер, пошта 603.
— Јован П. Станковић из Рапишта срез пољанички, округ врањски да се јави брату Владимиру Станковићу пошта XX.

— Божа Т. Бачић из Башина (Јасеничког) вој. обвез. п. бр. 92 јавља рођацима и пријатељима, да је његова мила ћерчица Наталија преминула у Србији у цвету своје младости, у 11. години.

— Светолик П. Нешић секретар општине града Скопља сада на служби у Команди Места у Солуну извештава своје пријатеље и познанике да је његова добра и племенита супруга Драга преминула месеца септембра у Рачи Крагујевачкој.

— Петар Ђ. Петровић, резервни наредник 7. п. пука другог позива — који је био за време евакуације у тој јединици — да се јави Алекси Грдановићу, благајнику листа »Вел. Србија«. Моли се сваки ко именованог познаје или шта зна о њему да јави Грдановићу.

— Душан Берић, полицајца да се јави Милану Д. Стефановићу фотографу — депо небораца Бизерта, код кога има извештај о својима у Србији.

— Ђорђе Г. Ковачевић, добровољац, родом из манастира Привине у Фрушкој Горитражи браћу: Живана и Станислава и моли свакога ко шта зна о њима да јави на адресу: Ђ. Ковачевић, доп. бат. п. 999.

— Милана Станковића, полицајца писара извештава Светолик М. Радосављевић, рез. пешад. капет. 2. кл; (штаб дивиз. Области команде У Битољу) да баба Драга пита за њега и Жики.

— Риста П. Анастасијевић, хотелијер из Алексинца исвештава свога зета Ђорђа Константиновића, да је са целом породицом у Загорјану у Епиру здрав и да Кост Цигашбукусу не даје ништа, јер се разоргачио с њиме, исто тако и Јовану да не даје.

— Милош Вишњић, Добра и Већа Милутиновић моле се да јаве своје адресе г. Милану Ј. Борковићу, 3. чета, 1. бател, последње одбране пошта 999 раои пријема извештаја од својих породица.
— Жика Поповић, нас-

тавник из Лесковца да се јави г. Урошу В. Ковачевићу капетану — Обавештајног Биро. Солун ради пријема писма од Милорада М. Јовановића.

— Јарослав С. Павловић, пекарска четв. п. бр. 801 моли свакога да му јави, ко ма шта зна о: Добра-росаву Јовановићу, војнику митраљ. оде. 4 пешад. пука; Сретену и Радуну Јовановићу, војницима 7 батерије, 3. дивиз. број, артиљерије и Михаилу Јовановићу трг. помоћнику из Трстеника а обвез. безич. телеграфије Врховне Команде. Сви су били у овим јединицама у Србији. За именоване питају њихове породице из Србије.

— Цветко и Александар Јоксимовићи из Царине (подринске) да се јаве Милошу Павловићу, нареднику рефлекторског одељења п. бр. 222 ради саопштења о њиховим породицама.

— Јована Пешића из Бојевца, Милоша Зисића из В. Трњака, Аврама Коцића, Илију Ванђеловића и Јована Витковића из Золужје извештава Мијајло Јовановић, народни посланик за округ врањски да су им породице живе и здраве, и моле да им се јаве.

— Ђорђе Б. Стевановић, ђак скопске учитељске школе, родом из Врања, позива се, да се јави одмах своме оцу Борисаву Ђ. Стевановићу, поднареднику 1. ч. 1. б. III позива, пошта бр. IV.

Умољава се сваки, ко што зна о овом младићу Ђорђу, који се одмах после евакуације налазио неко време у Солуну, па по том негде отишао — да извести његовог оца на горњу адресу.

— Љубисав Стефановић из Липнице (срез гружански), који је био у муницијоној колони артиљер. одељ. Шумади. Дивизије да се јави Радивоју В. Пантовићу, 2. чета команде жељез. службеника, п. бр. 333.

ШТАМПАРИЈА »ВЕЛИКА СРБИЈА«
Штампарија »Велике Србије« снабдевена је свим потребним материјалом и машинеријом за израду свих штампарских послова као: књига, формулара, плаката, огласа и т. д. и то осим српског и на свима Савезничким језицима.
Послови се примају у штампарији »Велике Србије«, ул. краља Петра бр. 70 (прва трамвајска станица од Камаре, идући ка жељ. станици). Израда брза, тачна и солидна. Цене врло умерене.

Нова американска зубна клиника
Д-р ПАРАСКЕВУПОЛОСА
ул. Егнатија бр. 357 на углу »Камара«
Једини атеље нове американске зубне клинике, где се могу излечити болесни зуби и начинити вештачке американски десни са зубима. За господу: српске официре и војнике знатан попуст у ценама. 9—12

Д-р АЛЕКСАНДРИДЕС
Специјалист за интерне болести
ДИРЕКТОР БОЛНИЦЕ ЗА ЗАРАЗНЕ БОЛЕСТИ
Прима свакога дана од 12—1 часа у француској апотеци, ул. Франк бр. 35. Од 3—4 часа код своје куће, улица Диодора Георгије бр. 35, а од 6—7 часова у апотеци »Миде«, Булевар Народне Одбране бр. 6.
ИЗ. Инјекција салварзана и галила против сифилиса. 22—30

ВОЈНИМ КУРИРИМА
Од 16. ов. мес. отворена је кафана и ресторација
»СРПСКИ КУРИР«
улица Јилдиз Отел бр. 18. Позади хотел »Марсеља« и В. Србије
Поред изврсног пића и укусног јела врши снабдевање курира свакодневном робом и свима војничким потребама. Цена посве солидна, услуга брза и тачна. Курирске ствари прима на оставу.
Душан Марковић инвалид 7—10

ОГЛАС
Кафана са једиком и осталим кафанским прибором издаје се под курију, за услове и погодбу обратити се у хотел »Марсеља« улица 26. октобар. 10—10

ПРОДАВНИЦА ДУВАНА
ДИМИТРИЈА ВУЧОВИЋА
Београђанина
Налази се и сада преко пута главне станице железничке кафана Битољ
Српској војсци дајем већи проценат од осталих продаваца ко купи од 10 динара па на више.
Купујем и продајем српски новац по дневном курсу.
Продавница је снабдевена увек у великој количини дувана, цигар-папира и цигарета, а утовар је у непосредној близини у воз. 7-10
СРПСКА КЊИЖАРА
М. РИСТИВОЈЕВИЋА
до Беле Куле
Препоручује поред осталих књига: »Српску Драмску« др. 4. Роман »Хану« др. 3. »Енглески« у српској војсци др. 3-50. »Југославију« др. 2-50. »Срби-

ански Венац« др. 2. »На капији будућности« др. 1-50. »На Рекама Маџедонским« др. 1-50. Граматике Петровића Метода Гаспеј-Ото-Сауер комад др. 6-50. Свеске »Мале Библиотеке« комад др. 0-40. Мали цени женевски календар др. 0-40. Књига Берлицова метода за учење француског језика др. 5-50. Доживљаји Наредника Миладина др. 3.
СИФИЛИС и све венеричне болести лечи са потпуним успехом
директор болнице венеричних болести у Солуну
Д-р ХРИСТ. ХРИСТОДУЛУ прима у својој клиници: од 3 до 6 и по час. по подне ул. Егнатија бр. 314, улаз из ул. Методио 15. 30-30
Одговорни уредник
Бошко Богдановић
Штамп. »Велика Србија«